

征集百个家庭一天报满,本报“安泰·感恩母爱”活动受青睐

# 周日为妈妈洗脚增加 50 个名额

本报5月7日讯(记者张萍) 由本报联合安泰集团共同主办的“安泰·感恩母爱”为妈妈洗脚活动,将于5月11日(本周日)上午9点半在凯德广场盛大开幕。7日一天,100个名额就报满了。为了让更多的家庭参与到活动中来,本报决定再增加50个名额。还等什么,赶紧来报名吧。

浴承办。该活动旨在让孩子学会感恩母爱,培养他们的责任感。

活动一经发起,就受到不少家长的欢迎。家长新市区的李女士表示,本次活动对孩子来说将是一次很好的感恩教育,能培养孩子的孝德和责任感。“回家一说,孩子爸爸都吃醋了,问我啥时候能有一次为爸爸洗脚活动,他也感受一下。”家长周女士也表示,原来都是她为孩子洗脚,这个活动可以让孩子感受到当妈的不

易,“应该带着孩子去感受一下。”一天的时间,100个名额就已报满。为了让更多的家庭参与到活动中来,本报决定再增加50个名额。

活动当天,除了给妈妈洗脚这一项内容外,活动现场还将进行才艺表演,凡是有一技之长的小朋友均可报名参加。另外还将举办亲子活动,培养妈妈和孩子的默契感。

凡是年龄在6—18周岁之间的小朋友,均可报名参加此次活动,活动不收取任何费用。

齐鲁晚报小记者将享有优先报名权。活动时间为本周日(5月11日)上午9点30分,活动地点为凯德广场一楼大厅。届时欧派定制卫浴为每个家庭免费提供洗脚盆和毛巾。

如果想了解洗脚活动的具体情况,可加入齐鲁晚报日照妈妈QQ群230817037。另外您也可到本报日照记者站(日照市住建委东侧,烟台路105号房间)报名,联系电话为18663392870。

## 日照农村文艺汇演下月开启

本报5月7日讯(记者张永斌) 日照市农村(社区)文艺汇演活动即将开展。6月—10月,依次举行各乡镇、各区县、全市农村(社区)文艺汇演活动。最后,选拔优秀作品参加12月底举行的“欢乐大舞台·唱响中国梦”日照市优秀群众节目汇演暨迎春文艺晚会。

此次活动由中共日照市委宣传部主办,日照市文化广电新闻出版局承办,日照市群众艺术馆协办。采取自下而上的方式,先由各乡镇以管理区为单位举办多场汇演,选拔出优秀节目参加区县的汇演;各区县通过举办乡镇专场、企业专场、戏剧专场等形式举办多场汇演;选拔推荐优秀节目参加全市汇演。

参演作品形式不限,音乐、舞蹈、戏曲、曲艺、小品、秧歌、民间杂耍等均可。6—7月,各乡镇(街道)以管理区为单位分别组织本乡镇(街道)的汇演,选拔出拟参加区县汇演的优秀节目。8—9月,各区县分别组织多场汇演,选拔出推荐参加全市汇演的优秀节目。10月举办全市汇演,根据各区县推荐的节目数量确定汇演场次安排。最后,选拔优秀作品参加12月底举行的“欢乐大舞台·唱响中国梦”日照市优秀群众节目汇演暨迎春文艺晚会。

此次活动将充分挖掘日照民间民俗文化资源和优势,探索完善文化义工、庄户剧团培训、管理的长效机制,开展文艺培训进基层活动,鼓励引导农村庄户剧团、社区文艺表演队自编自演文艺节目。

市级汇演设优秀组织奖、组织奖,节目一、二、三等奖,评选出优秀庄户剧团(社区文艺表演队),并给予适当奖励。

## 及时办理 通关手续

五一期间,日照海关妥善安排值班工作,为现代威亚汽车发动机有限公司、派沃泰自动变速箱有限公司等企业进出口的汽车零部件及时办理通关手续。

据了解,为适应企业通关要求和生产需要,日照海关从提高通关、查验效率入手,实行预约加班通关作业,要求对当日完成进出口的货物,当日完成验放,受到企业欢迎。图为日照海关工作人员查验出口货物。

本报记者 赵发宁 通讯员 苏建瑞 摄影报道



## 东港13家企业10月前公开排污信息 分两批次进行,接受公众监督

本报5月7日讯(记者刘伟 通讯员吕高玉) 7日,记者从东港环保分局了解到,东港区13家排污的企业,须在10月前公布排污信息。实施污水排放口环境信息公开后,公众可以不受限制地观察指示生物生存状况,也可以随时进行水质采样。

志牌上包含排放标准、主要污染物与排放限值、排放方向、监督电话等,直接接受公众的监督。

“按照《山东省污水排放口环境信息公开技术规范》要求,我们最近全面启动东港污水排放口环境信息公开工作。”东港环保分局副局长陈常东介绍。

据介绍,之前,对于排污企业的排污信息,市民并不知情,所能得到的数据,也大多来自政府公开的宏观层面数据。“而作为直接制造和释放污染的企

业却鲜有主动公开污染情况的。”东港区环保分局一工作人员说。

面对群众的质疑,东港环保分局主动拆除企业污水排放信息这面“围墙”,用公开透明去赢得群众理解。“如果企业的污水排放信息全部公开透明,大家看到了所排放污水的真实情况,对于环境污染的恐惧就会消除,这也方便了执法部门和公众舆论的监督。”东港环保分局局长厉彦金说。

据介绍,这13家企业的排污信息公开和排污口改造工作将分两个阶段进行。第一阶段实施的企业已于4月10日前完成审查把关,将于6月30日前完成改造任务,其他的企业将于7月10日前完成审查把关,9月30日前全部完成改造任务。

“实施污水排放口环境信息公开后,公众可以不受限制地观察指示生物生存状况,也可以随时进行水质采样。”东港区环保分局一工作人员说。

## 日照将试行《中小学安全管理规范化标准》

# 未满16周岁,不得骑电动车上学

本报5月7日讯(记者张萍) 7日,记者从日照市教育局获悉,日照市将试行《日照市中小学安全管理规范化标准》,15个方面66条细则为校园安全保驾护航。文件明文规定,学生规模300人以上的学校必须有专职安全工作人员,未满12周岁的孩子不得骑自行车上学,未满16周岁的孩子不得骑电动车上学。

在安全责任制上,文件中明确规定学校要建立由校长任组长,副校长任副组长,相关人员和家长委员会代表为成员的学校安全工作领导小组,校长为学校安全第一责任人。

学校应建立相关安全制度,内容包括教育教学安全、校园及周边安全、消防安全、饮食卫生安全、校车安全、传染病防控、自然灾害预防、突发事件应急等管理制度。建立学校岗位安全责任制考核奖惩办法,考核结果与绩效工资挂钩。

### 建立校车台账制度

在交通安全方面,文件要求加强校车管理,对接送学生车辆定期排查,建立校车台账。与校车服务提供者签订安全管理责任书,明确安全管理责任,落实校车运行安全管理措施,杜绝超载超速现象发生。

对非法接送学生车辆及时向交警部门举报,协助查处。做好学生乘车安全教育,定期组织校车安全应急演练。未满12周岁的孩子不得骑自行车上学,未满16周岁的孩子不得骑电动车上学。严禁学生骑摩托车上学。

### 食堂内安装监控摄像头

饮食安全管理方面,学校食堂应取得餐饮服务许可证,从业人员每年体检一次并进行食品安全知识、职业道德和法制知识培训。

工作人员实行晨检制度,严防“带病”工作。食堂工作间安装监控摄像头,工作过程全程录像,录像内容保存15天以上。校内无饮食摊点,义务教育学校不得出售食品、饮料、玩具的小卖部。

### 适时干预情绪异常学生

教育教学安全管理上,规定

教师尊重学生人格,无侮辱、体罚或变相体罚学生现象,防止教师不当言行引发学生安全事故。

关注教职员心理及工作状况,对师生交往过频过密现象及时了解和处置,严防侵害中小学生事件发生。学校设立心理咨询室,配备心理辅导教师,对学生开展心理健康教育,对情绪有异常表现的学生要适时干预。

### 定期排查校园周边社区

另外,文件中还要求学校每学期至少开展一次校园周边安全整治行动。定期排查校园周边社区、村居高危人群(如精神病患者等),防范犯罪分子伺机破坏。

排查校园周边200米内有无流动摊点、“三厅一台”、网吧,无售盗版、凶杀暴力、淫秽书刊书店,经营不合格食品、不良玩具等店铺。一经发现,及时向相关执法部门报告查处。

## 岚山工商分局 加强旅游市场监管

本报5月7日讯(记者许妍 通讯员曹非烟 刘祥飞) 日照岚山旅游市场五一期间进入消费旺季,岚山工商分局集中开展专项检查,未发现违法行为。

为切实保障游客的合法权益,五一期间,岚山工商分局开展了旅游市场专项检查,切实加强了旅游市场监管。在检查中,该局以岚山区磴山、海上碑、阿掖山三大风景区为重点,集中开展专项检查。此次行动共出动执法人员12人次。

## 日照港铁运公司 严抓机车安全运行

本报讯 日照港近日新入职9名铁路专业乘务员,铁运公司机务段提前做好安全警示教育、案例教育学习准备工作,让新员工一入职就及时了解公司安全形势和安全生产工作重点。

据了解,今年以来,该公司采取多种形式不断强化安全教育,引导乘务员建立“养修分开、地乘分离”的工作模式,把工作任务由过去的生产与维修并行的方式向以生产为主转变,从班组建设基础管理入手,加强现场综合整治力度,加大动态检查的频次,保证安全生产有序进行。(魏兰富)